

》天下体育

埃伯顿鏖战夺冠

裁判诸瑛笑侃 大磨王

本报讯 记者 张楠 昨天凌晨1点,埃伯顿10比9战胜马奎尔,问鼎中国公开赛;尿检完毕已是凌晨2点多,“大磨王”才现身发布会,这时,坚守岗位的记者早就东倒西歪了……

这次中国赛,上海美女裁判诸瑛有幸“执裁”了3场埃伯顿的比赛,平均每场耗时4个钟头,昨晚诸瑛告诉记者:“决赛那天,埃伯顿从抵达赛场到最后离开,总共有十几个小时,光比赛就超过11个小时,他已经42岁了,这次夺冠绝对实至名归!”

诸瑛应该算是埃伯顿的福星,她执法了埃伯顿对阵史蒂文斯、希金斯和丁俊晖的比赛,埃伯顿全部奏凯。令记者意外的是,埃伯顿打球一向又慢又磨,诸瑛却没有喊累,而是觉得:“执法埃伯顿的比赛很投入、很享受。只能说他打球的节奏就是那么慢,这并不是他想要拖垮对手的战术,他自己也那么大的年纪,因为个子高,打球时要双腿弯曲,很累的,要拖垮对手,恐怕更容易拖垮自己。而且这次比赛他打得不保守,多次主动上台拼难度很大的球。”

在英国执法斯诺克排名赛一整年,诸瑛曾经纳闷地问她的英国裁判同事:“埃伯顿他人呢?大半年没有看到他了!”同事回答说:“他来了,但是状态不好,总是早早出局。”一度,圈子里传说埃伯顿已经萌生退意,但现在看来,重返巅峰的老将暂时不会离开。

中国赛7天,诸瑛执裁了6场球,感觉艰难的那一场,她坐在场边当记录员。那是丁俊晖大逆转战胜沃雷斯顿的比赛,场上频繁出现观众大声喝倒彩的情况,影响了球员的发挥,令诸瑛感到震惊,直到第二天,她的情绪还很糟糕,请了半天假才缓过神来。

即将前往英国执法世锦赛,诸瑛对丁俊晖的出征前景充满信心:“从威尔士公开赛、冠军联赛夺冠到这次中国赛四强,小晖的状态很稳定,现在塞尔比的脖子扭了,特鲁姆普的状态也低于预期,可以说小晖在世锦赛赢得突破的希望非常大。”



埃伯顿 啃“冠军金盘”。 新华社图

围棋名人战昨揭幕
多名新锐爆冷出局

第25届中国围棋名人战2日在中国棋院揭开帷幕。在当日进行的本选赛首轮争夺中,“一半一范”等多名近来炙手可热的新锐意外落马,表明中国围棋仍缺少众望所归的领军人物,而群雄纷起则成为鲜明的时代标志。

在90后新秀中,半昱廷、范廷钰和范蕴若“一半两范”名声显赫,他们连同两夺天元挑战权的周贺玺堪称大牌。不料本届名人战甫一开战,围甲最佳主将、新人王卫冕冠军范廷钰就败在女将李赫手下,爆出当日比赛的最大冷门;此外半昱廷负于唐韦星,周贺玺不敌朱元豪,只有上海小将范蕴若战胜了同样来自上海的前世界女子第一人芮乃伟,晋级下一轮。 据新华社电

奥运选拔赛表现抢眼
陆滢:做好自己的本分!

新华社图

去年9月,刘翔作为上海体育局团委副书记亮相,坐在他身边的游泳美女陆滢因为傲人身材,意外爆红网络,在此之前,23岁的陆滢拿过世锦赛奖牌、大运会金牌,但知道她的人仍旧有限,以这样一种方式走红,令陆滢始料未及。

本报绍兴专电
特派记者 张楠

昨天的全国游泳冠军赛暨奥运选拔赛第一日,陆滢成为主角,她先是在50米蝶泳中夺得金牌,战胜了焦刘洋和刘子歌,之后又和海队的姐妹们携手在4×100自由泳接力中折桂。赛后,陆滢非常低调:“只能说尽了自己的努力,成绩比得不是很好,不是很满意。”

“先要争取参加奥运会,奥运会的竞争将会更加激烈,必须要在各方面都做好准备。”陆滢透露了自己的目标,原来,50米蝶泳并不是奥运项目,陆滢将努力获得100米蝶泳的奥运资格。根据游泳队选拔规则,在达到奥运A标的情况下,每个项目

的国内前两名才有资格出战伦敦,刘子歌的主项是200米蝶泳,所以陆滢在100米蝶泳上的主要对手是焦刘洋。

去年,在上海家门口的世锦赛上,陆滢赢得了100米蝶泳铜牌和4×100米混合泳接力银牌,随后在大运会上,她又勇夺100米蝶泳金牌。但陆滢真正被国人熟知,竟然是因为和刘翔的那张合影,9月30日晚上,陆滢在某知名搜索排行榜上排名榜首,搜索次数突破7万次!那之后,各家微博上甚至出现了许多以“陆滢”为用户名的注册用户。

为此,陆滢甚至不得不亲自澄清:“各位亲,我本人只在××微博有开通认证,

其他的网站或是自称是我的账号都并非本人!希望大家明鉴!谢谢你们的支持!我会继续做好我自己的本分!”她是这样说的,也是这样做的,那次意外走红后,陆滢更加谨言慎行。

今年是陆滢的本命年,这位“小龙女”自称不是微博控,“去年年底的澳洲特训圆了她长久以来去海外训练”“充实自己”的梦。最近忙着训练备战,陆滢没什么时间去同济大学的市场营销专业读书,她说:“希望以后能在学校里好好上学,多学一些东西。不过,这一切都要等到游泳上取得一些成绩之后了。”

》前线观察 4年的光阴 泛起几多涟漪

张楠

年年岁岁赛相似,岁岁年年人不同,这就是体育记者无奈的惆怅。

4年,奥运周期一轮回,全国游泳冠军赛仍旧在风雅的小城绍兴举办,这是奥运会前最高水平的试水和较量,但很多东西都变了,人气、士气,一向是如此善变。

4年前,为了欧美国家能在北京奥运会时看到游泳转播,国际奥委会将游泳决赛破天荒挪到了上午,于是运动员的生物钟和记

者的工作节奏统统要改,每天早晨就要兴奋起来,4年后,决赛又规矩矩放在了每天晚上8点到9点,赶稿子时间有点紧张。

4年前,青涩的孙杨只是领军人物张琳身边的陪衬,吴鹏、齐晖、朱颖文、庞佳颖、徐妍玮都是媒体追捧的焦点,4年后,霸气外露的孙杨早就把张琳放在眼里,齐晖退役了,朱颖文到上海交通大学当了老师,徐妍玮每天在微博上“晒宝宝照”,吴鹏、庞佳颖还在为梦想而打拼,而刘子歌、焦刘洋、赵菁、叶诗

文都是奥运金牌的有力争夺者。

4年前,当时的主帅张亚东灰头土脸地说:“北京奥运会,中国游泳没有夺金点。”还记得发布会一片哗然,记者的稿子里充满了“困境”、“惨淡”、“无米之炊”,后来证明那只是一次成功的障眼法,国内外都骗过了,刘子歌和焦刘洋才能以黑马之姿在北京奥运会包揽金银,4年后,上海世锦赛的好几块金牌在那儿摆着,游泳队想低调也低调不了了。

》CBA 总结

北京夺冠 偶然中透着必然

本报讯 记者 杨美之 从赛季之初的13连胜,直至最终成为CBA历史上第四支总冠军球队,北京男篮无疑是本赛季CBA最大的黑马以及赢家。他们创造了属于自己的历史,更为其他球队提供了一个佐证,原来,夺取冠军或许并非难如登天。诚然,排除实力因素之外,他们的夺冠拥有着些许的运气。但不可避免的是,“北京模式”将成为下赛季各支球队争相模仿和学习的对象,其中当然也包括上海男篮。

缺了马布里
他们只是季后赛球队?

主场夺冠的那天晚上,五棵松一万八千名观众齐声呐喊:“我们是冠军!”他们很幸运,成为了北京篮球历史的见证者,更有球迷激动高呼:“我们会建立一个王朝!”每个人都希望这个期待能够化为现实,只是,希望除了美好之外更包括实现的——艰难!很多圈内人士在北京队夺冠之后便坦言,若非广东队过于轻视,4:1比分的双方无疑将会互换角色。休息了十二天的广东宏远,消磨的除了斗志和状态之外,更有那“夜夜宵歌”带来的疲倦。正是这种偶然中所夹带的必然性,成就了北京篮球历史上第一个CBA总冠军。

“看看吧,下赛季肯定还是广东杀回来,北京还远远没到成就一个王朝的时

候!”一位圈内前辈冷静地分析道。并非轻视,北京队的顽强和潜力早已经赢得所有人的尊重和注目,但相较于“联赛霸王”广东宏远,他们多少还有着几分稚嫩。这支球队,除了马布里再无一人拥有持球自主进攻的能力,他们的青年队在全国也并不突出,就连一些队员也坦言,确实有些运气的成分在,不然打不过广东。”

可当明年诸强对他们投入足够多的重视之时,北京男篮是否能够依然处巅峰实在是一个未知数。他们的核心马布里已经35岁,状态只会随着时间的推移愈加下滑,缺少了他,这支球队只会徘徊在季后赛的边缘。“这样的一支队伍要想期望成就王朝或者卫冕,难度可想而知。”我相信今后几年北京队依然是前四名有力的争夺者,但这或许已经是他们能够做到的极致了。“著名篮球主持人杨毅说道,但北京队夺冠的最大意义在于,它给其他球队的建设提供了一个方向。”

寻找潜力股
其他球队受到刺激

如果不是因为新疆队“投资”不利,若非广东队过于轻视……北京队夺冠之后,诸如此类的假设层出不穷。从新疆队被淘汰的那天起,许多圈内人士便感叹,“他们是自己浪费了最好的机会。”诚然,

成绩说话的竞技领域没有太多的猜想,但下赛季,以上的种种“如果”注定也将不会重现。

北京队的马布里,已经为其他队伍在此后选择外援上提供了指明灯:能够将所有队员融合成一支球队;年轻小将的崛起,更是无形中坚定了诸强投入青训的决心。“当新疆、浙江等队也这么干的时候,北京将失去他们的优势。而这次失利,更会让广东队明白该如何选择外援。”杨毅说,“我现在就可以预测,下赛季还是广东和新疆两队将成为总冠军最大的热门,这是由实力决定的。”但归根到底,这对于CBA乃至中国篮球的发展,是好事!

除了争夺冠军之外,北京队的夺冠还将刺激诸如上海等大都市球队的神经。“大家都会发现一个变强的路线,无论是投入还是选择外援上面,没有人愿意甘于寂寞,尤其是争雄的希望还非常大!”许多圈内人士坦言。记者也从多家俱乐部负责人处获悉,他们的观点几乎一致:保证球队的团结稳定才是争胜的根本!目前,多家俱乐部更是早早便开始行动起来,希望能够找到值得培养的潜力股。相较于本赛季初对于大牌外援几乎不计后果的投入,这些想法和行为对于中国篮球的发展,同样是好事!